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1.擬以森林來紓減大氣中的 CO2，下列那一項政策是錯誤？ 

�增加森林的面積 �提高森林的單位面積產能 

�延長木材製品及建構物之壽命 �以鋼、鐵、塑膠製品取代木材，減少森林之伐採量 

2.平地景觀造林的政策願景是多向性的，但不包括下列那一項願景？ 

�改善環境品質 �發展休閒產業 

�保育山地集水區之水土資源 �提高木材生產潛能 

3.平地景觀造林之獎勵方案中，若造林地為國公有租地，則不包括那一項獎勵？ 

�第 1至 20年每年直接給付 54,000元 �第 1年新植費用 100,000元 

�第 2至 6年每年撫育費用 30,000元 �第 7至 20年每年管理費 20,000元 

4.平地景觀造林在選擇樹種時，下列因子中那一項應列為最後考量？ 

�臺灣原生樹種  �造林地的微環境條件  

�樹種的生理生態特性  �造林的目標 

5.森林建造作業中，下列敘述何者錯誤？ 

�考量當地降雨的季節分布狀況，原則上雨季實施栽植作業較適當 

�為了省工省錢，只將苗木栽植帶進行除草及整治即可 

�苗木栽植之根系入土愈深愈佳，以免風倒 

�苗木栽植後初期每年需刈草及切除蔓藤，以免妨礙苗木生長 

6.森林伐採收穫時，下列相關施業中那一項對森林公益性功能的衝突最大？ 

�林道品質要高，且路旁的排水溝暢通 �以皆伐方式完成伐木及造林作業 

�以疏伐方式漸次收穫木材 �以空中集運材方式減少對地面的衝擊及林道的開闢 

7.有關大多數人工林的特性或功能之敘述，下列何者錯誤？ 

�對水土資源維護的功能大於天然林 

�大多由同一樹種組成的同齡純林 

�林分的立木度高，在生長過程中林木間競爭激烈 

�在大多數林分內其中下層植物種類少且密度低 

8.臺灣森林生態系的多樣化緣於環境因子的複雜且多變，下列那一項的影響最小？ 

�颱風頻繁，且達到干擾森林的強度 �平均降雨量多且各地區間降雨量變化大 

�溫度自平地至高山間變化大 �臺灣位於北迴歸線上，日照充分 

9.臺灣的盛行雲霧帶之森林生態系有其特殊性，下列何項敘述錯誤？ 

�大致位於海拔 2,500～3,500 m之間 �檜木類為主要針葉樹種 

�以針、闊葉樹種之混生林為主 �空氣相對濕度高 

10.為了維護林地生產力，使森林得以永續、優美，相關施業中那一項最為不利？  

�針、闊葉樹種混植 �針葉樹種純林 

�全林以多種闊葉樹種混植 �以針、闊葉樹種建造複層林 

11.森林是陶治身心的場所，為了遊客進行森林浴體驗，下列設施中那一項對環境衝擊最小？  

�步道 �觀景台 �野餐烤肉設施 �解說設施 

12.擬將人工同齡純林改建為多樹種複層林，下列作業過程那一項最為合適？ 

�先栽植苗木，成活後再伐採上木 

�林下維持 10％以下之低光度，使上層木保護栽植的苗木 

�先建構林下相對光度近於 50％之微環境後再栽植苗木 

�全面性建構近於全光照環境再栽植苗木，使苗木獲得充分光照 



  

13.在山地之森林區域，下述作業中那一項引起土壤沖蝕的程度最為輕微？ 

�木材採運作業順坡進行 �整地栽植作業順坡進行 

�整地栽植作業橫坡進行 �擴建林道以利木材搬運 

14.林相改良作業進行留存木的篩選時，下列那一項因子可不予以考量？ 

�留存木的結實能力 

�林地微環境條件是否適宜留存樹種種子的發芽及幼苗生長 

�留存木是否會遭受颱風危害 

�留存木是否會爆發全面性的病、蟲危害 

15.生態綠化的實務作業中，下列何項最不適宜？ 

�選擇最適宜林地微環境之樹種 

�土壤貧瘠者以有機肥料來改良 

�採用 3年生以上、直徑大於 8cm的大苗來栽植，以求早日成林 

�多樹種混合栽植 

16.為了平衡森林的景觀與維護水土資源的功能，下列那一項育林作業最不適當？  

�經常將林內下層草、灌木徹底清理 

�在純林邊緣以其他耐風樹種建造保護林帶 

�將同齡林逐漸導向複層林或異齡林 

�林分進行強度疏伐，所形成空隙栽植其他樹種 

17.為了維護森林的景觀功能又要適量的生產木材，長遠而言那一項策略最不適當？ 

�將人工林的輪伐期予以延長且以疏伐作業作為配套 

�完全封存國有人工林，只同意私有林的收穫及更新 

�以擇伐法完成人工林木材收穫及林分之更新 

�提高平地造林的產能 

18.下列林型中那一類可能誘引最多種鳥類棲息？  

�老齡針葉樹林 �壯齡闊葉密閉林 

�老齡針、闊葉混生林 �竹林 

19.下列施業中那一項對鳥類棲息衝擊程度可能最大？  

�疏伐時搬出所有疏伐木 �疏伐時保留一部分枯立木及倒木在林地 

�修枝時保留一部分林木不作修枝 �維持森林區域內水資優良 

20.修剪樹冠下層已枯死或尚為綠色但活力衰退的枝條，無法達成下列那一項目的？ 

�生產無節木材 

�生產大徑木材 

�陽光入射量增加而使地表植群的覆蓋度升高 

�地被植物充分覆蓋後可降低土壤的沖蝕度 

21.下列那一項功能只要有森林帶，面積雖小於 0.1公頃，也可有效發揮？ 

�保健休養 �減輕汽、機車及工廠排放的空氣污染物 

�改善區域性環境品質 �水源涵養 

22.森林生態保育核心區與那一項森林功能相容性最低？  

�遊憩功能 �水土資源保育 �生物資源保育 �環境品質維護 

23.近代森林經營目標中木材生產的重要性已下降，其他功能受重視的程度上升之原因，不包括下列

何者？ 

�全球重視環境品質下降的趨勢 �生物物種的保育日益殷切  

�全世界已降低對木材的需求量 �森林區域居民對水土資源重視程度上升 

24.森林微景觀的組成分有多種，下列那一項並不屬於此範圍？  

�森林上冠層的組成樹種之改變 �林內各林木直徑大小的變異範圍 

�上、中、下冠層的垂直變化 �連結生態核心區間的廊道 

25.為了達到森林的多目標功能，其理論架構中應以那一項最為基礎，其他功能自其衍生而來？  

�森林景觀 �水土資源保育 �木材生產 �生物多樣性保育 



  

26.建造工廠環境綠化林的目的中，下列那一項最不重要？  

�緩和當地微氣象的變化幅度 �降低空氣污染物及噪音  

�提供員工或鄰近居民休閒的場所 �發揮生物物種保育功能 

27.欲使森林美景達於永續性，下列那項策略最不適宜？  

�建立符合人性的步道設施，減少遊客帶來的衝擊 

�提高遊客進入森林區域的門票及食宿費用以限制人數 

�森林旅遊區仍進行森林作業，但採用漸進方式 

�加強遊客的生態解說教育 

28.臺灣的森林生態系依海拔高度自高而低，下列那一序列才正確？  

�高山草原→檜木、櫟類混生林型→冷杉、鐵杉林型→樟櫧類林型 

�冷杉、鐵杉林型→高山草原→檜木、櫟類混生林型→樟櫧類林型 

�高山草原→冷杉、鐵杉林型→檜木、櫟類混生林型→樟櫧類林型 

�上述林型通常在同海拔高度混生在一起 

29.植物群落的演替過程中，下列那一項因子不具決定性的影響力？  

�環境因子的變化 �各植物種類的生態生理特性  

�天然災害因子 �在其天然分布範圍內是否形成多種生態型 

30.森林所發揮的多項功能中，通常以那一項所需要的面積最大？  

�野生生物保護 �保健休閒 �自然災害防止 �生態教育 

31.生態保護區中為了保護演替中植物種類的永久存在，下列那一項策略可能失敗？  

�絕對避免人為干預，使其自然演替 

�視植群的變化狀況給予必要的干預 

�對先驅性物種的保育通常較耐陰種困難 

�以人為的干預補充天然干預的不足 

32.生物物種保育的原因有多項，下列那一項原因可予以忽略？  

�物種存在有其倫理，應予維護 

�對該物種的研究、教育及經濟價值目前尚不清楚  

�保育的物種目前已知在生態平衡上具有重要性 

�其存在與人類生命、財產安全不具衝突，故給予保育 

33.近年來有一部分生態學者主張臺灣山區的林地未來重建森林時應任由天然力量來完成。另有一部

分學者卻並不全然贊同，所舉理由有多項，但下列那一項並不充分？  

�社區居民希望人工造林早日完成，以維護社區環境品質，且可提供居民工作機會 

�有一些林地變更為農業用途已日久，無法由土壤儲存的種子自然重建 

�就木材的生產力而言，天然力量所建森林通常低於人工林 

�人工造林的成效無論在何種條件的林地皆高於天然造林 

34.下列敘述何者錯誤？ 

�造林取得碳排放權，將成為一種可交易的產品 

�以 2010年為排放基準年，2015年的二氧化碳排放量需呈負成長 

�台灣之二氧化碳排放成長率高於經濟成長率 

�造林是減低二氧化碳最環保最低成本的方法 

35.單位面積栽種株數愈多時，將產生何種林木與林相？ 

�林木之幹材量較少 �愈慢達到生長鬱閉情形 

�林木生長尖削，形質較差 �地被植物亦較多 

36.下列何者非林木疏伐的目的？ 

�增加生物量的生產並提昇枝下高 �促進目的樹的生長 

�增加地表植物的生長 �滅少地面土壤的沖蝕 

37.景觀保護區如需營林作業時，應採行之作業方式為何？ 

�完全禁止任何作業方式施行 �擇伐作業 

�傘伐作業 �帶狀疏伐作業 



  

38.下列何者非經濟森林區經營時之營林考量因素？ 

�自然景觀 �公益功能 �經濟生產功能 �生態功能 

39.下列何種森林不適宜以擇伐作業來進行？ 

�經濟林 �保安林 �風緻林 �景觀兼經濟林 

40.下列何者不符合林相改良之意義？ 

�汰劣存優，以改進林木組織分子 

�短期的經濟效益可提昇、促進生長 

�提高生長效益與公益功能 

�締造永續的林木經營 

41.森林植群達到極盛相狀態的每一過程，稱為： 

�變遷 �替代 �演替 �替繼 

42.生態綠化係指符合生態學理念的植林綠化，最常運用在： 

�保安林 �經濟林 �景觀森林 �自然保護區森林 

43.下列何種植物栽植後對蝴蝶具吸引及誘食作用？ 

�細辛 �金露華 �變葉木 �馬纓丹 

44.發揮森林「邊緣效應」，下列何者為較不適當的方式？ 

�枯木應予以適當保留 

�林緣之面積可不大，但處所要多 

�應儘量減少林緣的空地，補植林木以健全林相 

�配置的草生地上，若具有部份灌叢則更佳 

45.下列何者不影響森林內視覺景觀？ 

�光度 �樹高 �形狀比 �樹幹枝視率 

46.下列因子何者不對森林生育產生效應？ 

�太陽輻射 �氣溫 �大氣水分 �植群演替 

47.下列重大環境議題何者與森林無直接關聯？ 

�臭氧層破洞 �酸雨 �物種的滅絕 �溫室化效應 

48.下列對極盛相森林的敘述，何者錯誤？ 

�植物社會演替到最後可形成安定的社會稱極盛相 

�生物與環境因子此時已取得平衡 

�植群可被更新與取代而形成穩定的植物社會 

�耐陰性樹種，其族群常含大量樹苗 

49.下列對台灣林地的敘述何者錯誤？ 

�依第三次森林資源調查，台灣全島的林地約佔了 59％ 

�全島的森林以針闊葉混合林為主 

�全島的森林面積約佔 210萬公頃 

�全島的天然林佔了全部森林的 72.7％ 

50.下列敘述何者錯誤？ 

�森林地的蒸發散高於其他的土地利用地，會消耗部分土壤水減少基流量 

�洪水的發生主要由總量大且強度高的暴雨所造成 

�良好的森林覆蓋保護可防止極端降雨所導致之洪水 

�森林地可藉保土護土的功能減輕並緩和洪水危害 

 


